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Niederschrift
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Seth

Sitzungstermin: Montag, 24.04.2023, 19:30 Uhr

Raum, Ort: Gemeinderaum Seth, Hauptstr. 52 a, 23845 Seth

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:55 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Bürgermeister

Herr Simon Herda       

2. stv. Bürgermeister/in

Herr Gerrit Grupe       

Mitglieder

Herr Hans Bauhuf       
Frau Silke Gätcke       
Herr Detlev Kircher       
Herr Joachim Kirchner       
Herr Klaus Knees       
Herr Robert Knobel       
Frau Birgit Oestmann       
Frau Anke Sahling       
Frau Anika Seiler       

Protokollführer/in

Frau Bianca Kleinschmidt       

Entschuldigte:

1. stv. Bürgermeister/in

Frau Maren Storjohann       fehlt entschuldigt

Mitglieder

Herr Jan Kemmerich       fehlt entschuldigt
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Unter Berücksichtigung der ggf. beschlossenen Änderungen wird über nachstehende 
Tagesordnung wie folgt informiert, beraten und beschlossen.

T a g e s o r d n u n g

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2 Beschlüsse zur Tagesordnung

3 Mitteilung des Bürgermeisters

4 Bericht der Ausschussvorsitzenden

5 Einwohnerfragestunde -Teil I-

6 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Straßennamen im Geltungsbe-
reich des Bebauungsplans Nr. 13 der Gemeinde Seth

7 Erweiterung Feuerwehrhaus Seth; hier: Beratung und Empfehlung zu Vorentwürfen 
"Standort Fahrzeughalle"

8 Erstellung eines kommunalen Wärmeplans

9 Bericht über Spenden, Schenkungen oder ähnliche Zuwendungen für das Jahr 2022

10 Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan der Freiwilligen Feuerwehr Seth 2023

11 Kinderbetreuung Seth- Information über das Prüfergebnis zur Überleitungsbilanz - Ver-
gleich 2019 und 2021

12 Einwohnerfragestunde -Teil II-

Nichtöffentlicher Teil:

13 Nichtöffentliche Mitteilungen des Bürgermeisters

14 Rechtsstreit Kindertageseinrichtung "Räuberhöhle"
a. Sachstandsbericht
b. weiteres Vorgehen

15 Auftragsvergabe für eine Einbaumaßnahme am Regenrückhaltebecken
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsmäßige Ladung fest. Die Mit-
glieder der Gemeindevertretung Seth waren durch Einladung vom 11.04.2023 auf Montag, 
den 24.04.2023, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden. Der Bürgermeister 
stellt fest, dass die Gemeindevertretung Seth, nach Zahl der erschienenen Mitglieder, be-
schlussfähig ist. Einwände gegen die ordnungsgemäße Einberufung werden nicht erhoben.

2 . Beschlüsse zur Tagesordnung
Bürgermeister Herda teilt mit, das die Niederschrift vom 13.02.2023 noch nicht vorliegt, da-
her wird der TOP 5 ersatzlos gestrichen. 
Der Finanzausschuss hat nicht getagt, daher werden die TOPs 13 + 14 ersatzlos gestrichen.
Bürgermeister Herda stellt einen Dringlichkeitsantrag, welcher als TOP 15 im nichtöffentli-
chen Teil behandelt werden soll.
Beschluss: 
Abstimmungsergebnis: 

Dafür 11
Gegenstimmen
Enthaltungen

 

3 . Mitteilung des Bürgermeisters
Der Straßenkehrbesen kommt am Mittwoch.
Es wird zur Zeit zwischen SH Netz und Elektroplaner abgestimmt, ob der Stromanschluss 
der neuen Kläranlage über eine kundeneigene oder öffentliche Trafostation sichergestellt 
wird.
Das Ackerbrandfestival wurde für dieses Jahr ordnungsrechtlich genehmigt
Ein Hausanschluss im Schwarzen Saal wurde fehlerhaft saniert, dadurch kam es zu einer 
Verstopfung der Hauptleitung und das Gerinne in einem Schacht ist defekt. Beides wird jetzt 
abgearbeitet. 
Das Vogelschießen wird dieses Jahr wieder stattfinden. Ich habe einen Zuschuss über 800 
Euro zugesagt. 
Der Baumpfleger, der sich um die Pflege der Straßenbäume gekümmert hat, hat im Stamm 
der Birke in der Straße am Sportplatz Fäulnis festgestellt. Die Douglasie auf dem Friedhof 
sieht auch nicht gut aus und Pilzfruchtkörper wurden im Wurzelbereich gefunden. Das muss 
sich ein Baumdoktor ansehen.
Der Dorfputz hat am Samstag bei strahlendem Sonnenschein stattgefunden.
Der Bauhof wurde mit einem kleinen Akkuseitenschneider und einem Anhänger für den Auf-
sitzmäher aufgerüstet. Für den großen Anhänger wurden Gitteraufsätze angeschafft.
Zudem beschäftige ich mich gerade mit dem Arbeitsschutz im Bauhof. 
Wir wurden vom Verkehrsministerium angeschrieben. Alle beantragten Radwegeverbindun-
gen werden anhand der Kriterien der Radstrategie SH bewertet. Unser Fahrradweg ist dabei. 
Damit die Wehrführung oder ich bei einem Szenario „langfristiger Stromausfall“ mit dem Kri-
senstab im Amt oder Kreis kommunizieren kann, wird ein Satellitentelefon über eine kreis-
weite Ausschreibung angeschafft.
Die Ausgleichsfläche für den B-Plan Nr. 10 wird demnächst der Gemeinde übertragen. 
Im Keller der Alten Schule stand in letzter Zeit wieder vermehrt Wasser und die Heizung im 
Krippenraum ist defekt gewesen.
Das Regenrückhaltebecken an der Friesenstraße wird gerade auf Vordermann gebracht.
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Ich habe mit dem LBV telefoniert. Unsere Hauptstraße wird leider nicht in absehbarer Zeit 
saniert.
Für den Neubau der Kläranlage müssen wir eine UVP-Vorprüfung machen lassen. Bei der 
Durchsicht der Unterlagen wurde festgestellt, dass so etwas für die Bestandsanlage nie 
durchgeführt wurde. Ich hoffe, wir kommen um eine UVP herum. 
Die Gemeinde Seth hat bei einem Preisausschreiben der SH Netz ein Saatgutpaket für eine 
300m2 große Blühwiese gewonnen. Diese möchte ich gerne am Friedhof anlegen.
Am 28.03. habe ich am Schulleiterwahlausschuss teilgenommen und den neuen Schulleiter 
der Gemeinschaftsschule im Alsterland mit ausgewählt.
Zur Situation in der Amtsverwaltung: der jetzige leitende Verwaltungsbeamte verlässt das 
Amt zum Spätsommer. Inzwischen ist die Stelle des Amtsdirektor ausgeschrieben worden 
und es gibt mehrere geeignete Bewerber. Des Weiteren verlassen 3 Fachbereichsleitungen 
das Amt Itzstedt. Zumindest in 2 Fachbereichen sieht die Bewerberlage ebenfalls ganz gut 
aus. 

4 . Bericht der Ausschussvorsitzenden
Ausschussvorsitzender Klaus Knees berichtet: 
Der Finanzausschuss hat nicht getagt, weil die Beschlussfähigkeit nicht gegeben war.
Der Bauausschuss hat getagt; der Architekt hat für den Anbau der Kita seine Zeichnungen 
erklärt. Der Bürgermeister hat nun den Auftrag mit dem DRK eventuelle Ergänzungs- bzw. 
Änderungswünsche zu besprechen

Die Gemeindevertreter sprechen sich dafür aus, wie im Beschlussvorschlag der Vorlage 
SE/2023/0287/284 vorgesehen, den Standort der Fahrzeughalle wie im Testentwurf V2 mit 
Lager- und Arbeitsraum im rückwärtigen Bereich weiterzuverfolgen. Weiterhin soll der Archi-
tekt in der Kostenschätzung das Gebäude in „Massivbauweise“ und alternativ in „Leichtbau-
weise“ kalkulieren.

Auf der letzten Baubesprechung zum B-Plan Nr. 13 wurde darüber diskutiert, ob gleich ein 
Vollausbau erfolgen soll, dadurch würde dann keine provisorische Baustrasse errichtet wer-
den müssen, diese Kosten hierfür würden eingespart.
Die Baufirma ermittelt die Kosten und lässt diese der Gemeinde Seth anschließend zukom-
men.

Weitere Ausschüsse haben nicht getagt.

5 . Einwohnerfragestunde -Teil I-
GVin Silke Gätcke fragt, was der neue Traktoranhänger gekostet hat. Bürgermeister Herda 
erklärt, das der Anschaffungspreis in seinem Verfügungsrahmen lag.

6 . Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Straßennamen im Gel-
tungsbereich des Bebauungsplans Nr. 13 der Gemeinde Seth

Die Teilnehmer der Befragung konnten an einer Verlosung teilnehmen und einen Gutschein 
über 25,00 € von der „Gärtnerei Stoffers“ gewinnen. Der ausgelosten Gewinnerin wird der 
Gutschein von Bürgermeister Herda übergeben werden.
Beschluss: 
Es wird beschlossen, folgenden Namen für die Ringstraße im Neubaugebiet „Bocksrade – B-
Plan Nr. 13“ zu nehmen: „Sonnentau“.

Abstimmungsergebnis: 

Dafür 11
Gegenstimmen
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Enthaltungen
 

7 . Erweiterung Feuerwehrhaus Seth; hier: Beratung und Empfehlung zu Vorwent-
würfen "Standort Fahrzeughalle"

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Standort der Fahrzeughalle wie im Testentwurf V2 
mit Lager- und Arbeitsraum im rückwertigen Bereich weiterzuverfolgen. Weiterhin soll der Ar-
chitekt in der Kostenschätzung das Gebäude in „Massivbauweise“ und alternativ in „Leicht-
bauweise“ kalkulieren. 
Abstimmungsergebnis: 

Dafür 11
Gegenstimmen
Enthaltungen

 

8 . Erstellung eines kommunalen Wärmeplans

Beschluss: Die Gemeindevertretung Seth beschließt, einen kommunalen Wärmeplan bis 
zum 31.12.2023 zu erstellen. Das Amt wird mit den notwendigen Vorbereitungen zur Erstel-
lung eines kommunalen Wärmeplans beauftragt.

Abstimmungsergebnis: 

Dafür 11
Gegenstimmen
Enthaltungen

 

9 . Bericht über Spenden, Schenkungen oder ähnliche Zuwendungen für das Jahr 
2022

Bürgermeister Herda berichtet über die angenommenen Spenden im Jahr 2022. 

  

10 . Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan der Freiwilligen Feuerwehr Seth 
2023

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Seth stimmt dem Einnahme- und Ausgabeplan der Freiwilligen Feu-
erwehr Seth für das Haushaltsjahr 2023 in der vorliegenden Form zu.

Abstimmungsergebnis: 

Dafür 11
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Gegenstimmen
Enthaltungen

 

11 . Kinderbetreuung Seth- Information über das Prüfergebnis zur Überleitungsbi-
lanz - Vergleich 2019 und 2021

Beschluss: 
Die Gemeindevertretung nimmt die Überleitungsbilanz zur Kenntnis.

 

12 . Einwohnerfragestunde -Teil II-
Es wurden keine Fragen gestellt.

Vorsitzende(r) Protokollführer(in)
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